

建行“膳易贷” 为西藏小微餐饮实体经济保驾护航

近年来,随着餐饮行业的不断发展,越来越多的餐饮企业面临资金短缺、融资难等问题。2023年9月,中国建设银行西藏自治区分行联合西藏烹饪餐饮饭店业协会、区工商联举办“膳易贷”综合服务模式发布暨客户对接会,三方聚合资源,充分发挥金融科技力量,为餐饮类企业及商户开辟专属服务通道。截止到2024年4月末,该服务模式已在区内成功运行半年,累计为全区372家餐饮类企业及个体户发放贷款9.10亿元,目前贷款余额达2.73亿元。

文/图 记者 权文娟 旦增玉珍



工作人员向商户介绍“惠懂你APP”实现信用模式的实时申请。

流程方便简单

为372家餐饮类企业发放贷款9.1亿元

“建行的‘膳易贷’申请方便,操作流程又简单,简直是我们餐饮服务行业资金周转方面的‘福音’。”八富达甜茶馆负责人尼珍笑着说。位于拉萨市城关区嘎吉路的八富达甜茶馆开店已10年有余,前段时间,尼珍因资金周转犯了难,当她得知中国建设银行西藏自治区分行推出的“膳易贷”综合服务后,便立即在手机上操作,借到了周转资金。“资金申请下来后,我们对店里进行了一次升级改造,现在店里环境变好了,客流量也变多了。”尼珍说。

2023年9月,中国建设银行西藏自治区分行联合西藏烹饪餐饮饭店业协会、区工商联举办“膳易贷”综合服务模式发布暨客户对接会,三方聚合资源,充分发挥金融科技力量,为餐饮类企业及商户开辟专属服务通道。自创新推出“膳易贷”综合服务模式以来,中国建设银行西藏自治区分行成为西藏自治区内服务餐饮行业最大的金融机构,截止到2024年4月末,该服务模式已在区内成功运行半年,累计为全区372家餐饮类企业及个体户发放贷款9.10亿元,目前贷款余额达2.73亿元。

“‘膳易贷’综合服务模式是通过‘信用+资产+数据+担保’的灵活组合,为区内餐饮类行业带来‘膳易贷-信用模式、资产模式、担保模式、综合线下模式’等多种组合方式的金融服务,最高可为餐饮行业提供3000万元的流动资金贷款,企业及个体工商户可通过建设银行‘惠懂你App’实现信用模式的实时申请;同时根据餐饮行业的不同经营特点,可为其匹配资产抵押、信用担保等多种模式增信,满足企业及商户不同金额、不同周期、不同频次的信贷需求。”中国建设银行西藏自治区分行普惠金融部业务经理王智忠说。

利率优惠 模式多样

满足不同成长阶段餐饮企业融资需求

5月28日,正在建行拉萨城西支行营业厅内了解“膳易贷”的罗布是一位青年创业者。罗布与许多创业者相同,都面临着资金方面的困境。“高考失利的我在家待了两年,今年打算创业,但是资金短缺,听别人说建行有一个针对餐饮行业的贷款项目,我就过来问了一下,在工作人员的帮助下,我把需要提交的资料都提交了,估计两天后就会有结果。”罗布说。

近年来,建行西藏分行充分依托互联网+、大数据分析技术守正创新、科技赋能,不断通过产品创新、优化服务流程、积极实施减费让利,把“惠”做大、把“惠”做实。据了解,“膳易贷”通过“信用+资产+数据+担保”的灵活组合模式进行额度增信,差异化方式满足餐饮企业融资需求。

其中,信用担保方式是根据企业及企业主在建设银行的综合信息,如经营、资产、负债、税务和征信等多维度数据提供最高500万元、1年期限的信用贷款;资产担保方式则利用建设银行认可的房产抵押,为餐饮企业提供最高1000万元、期限10年的抵押贷款;对于仅凭信用贷款无法满足需求的餐饮企业,可通过引入担保公司来提额,最高可达1000万元,贷款期限为1年。而已在建设银行有存量抵押快贷的客户,若需扩大经营规模等,可采用资产+政策性担保方式,通过担保公司担保,将贷款额度提升至最高1000万元,贷款期限同样为1年;最后,综合线下模式针对成熟成长性企业,通过综合数据评估,以政策担保和资产抵押为主要手段,提供最高3000万元、期限1至3年的贷款,以解决资金问题。所有这些贷款方式的利率均执行西藏优惠利率,即LPR年化利率1.45%-1.7%。

深化场景普惠业务

重点支持特色餐饮行业

在金融科技与大数据的驱动下,今年建行西藏分行的场景普惠业务将以餐饮行业的链条式金融服务为契机,持续对接西藏区内的旅游、汽车、医药、建工、绿化等行业,围绕“衣食住行养医”民生行业,从源头嵌入产业链客群,促进普惠业务拓维升级,构建“强普惠”格局。

据悉,今年建行西藏分行计划对餐饮客群进行细分,特别是区内特色餐饮行业,例如藏餐系列和咖啡系列。计划通过与餐饮协会等机构的紧密合作,为这些特色餐饮行业提供金融支持。在精准定位目标客群后,建行西藏分行将针对餐饮业的运行特点,迭代优化“膳易贷”综合服务模式,让该系列餐饮享受到智慧支付、便捷贷款、金融咨询、资金管理高效便捷的综合金融服务。

记者了解到,5月至10月期间,建行西藏分行联合区工商联、区餐饮协会开展藏餐行业、咖啡餐饮行业的专项服务活动,届时将组织区内有品牌影响力、地域特色的企业、商家参加活动,以开展“咖啡文化节”“藏餐文化体验节”等为契机,充分运用“膳易贷”综合模式对该群体进行精准金融支持。此外还将联合区内文旅部门,针对旅游行业链条上的餐饮企业和商户开展专项金融服务。

2024年,建行西藏分行将继续发挥政策传导器、市场稳定器作用,以专属产品、专享额度、专业服务加大客户对接、信贷承接及综合服务,运用实际行动促进“膳易贷”惠企成果落地,服务更多、更广餐饮类客户,实现金融活水无障碍流动和精准滴灌。